
 

Заняття №1 

 

Тема: В’язання спицями як вид декоративно-ужиткового мистецтва.                       

           Інструменти і матеріали для в’язання 

Мета: ознайомити учнів із видом декоративно-ужиткового мистецтва                                  

            в’язання спицями; навчити обирати спиці і пряжу для в’язання,               

            набирати петлі початкового ряду; формувати навички безпечної праці,      

           дотримання вимог санітарії; розвивати пізнавальні здібності школярів;    

          виховувати старанність і уважність під час виконання практичних   

          завдань. 

Тип уроку: комбінований 

Завдання для учнів:  

 Розпізнавати й називати вироби, в’язані спицями 

 Добирати номер спиць відповідно до обраних ниток 

 Набирати петлі початкового ряду 

 Дотримуватись вимог безпечної праці та правильно організувати робоче 

місце 

Інструменти і матеріали: нитки для в’язання, спиці, ножиці 

Наочні посібники, ТЗН, додатковий матеріал: інструкційні картки, зразки    

виробів в’язаних спицями, журнали з рукоділля, ноутбук і монітор, слайд-шоу 

«Інструменти і пристосування для в’язання», відеоролик «Уроки в’язання 

спицями»,  підручник (Трудове навчання. 7 кл.: підруч. для загальноосвіт. навч. 

закл./ Л.І. Денисенко, О.П. Гнеденко, Т.С. Мачача та ін. –К .: ВТФ «Перун», 

2007. -192 с.: іл.), папір із липкою основою, ватман. 

Міжпредметні зв’язки: історія, основи здоров’я 

 

Структура уроку 

I. Організаційний момент 



II. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів 

III. Мотивація навчальної діяльності учнів 

IV. Вивчення нового матеріалу 

V. Практична робота 

VI. Закріплення нових знань та вмінь учнів 

VII. Підведення підсумків уроку 

VIII. Домашнє завдання 

 

Хід уроку 

I. Організаційний момент 

Привітання, перевірка присутніх та готовності учнів і майстерні до уроку. 

Створення позитивного емоційного настрою учнів. Вчитель прикріплює на дошці  

листок з надрукованим висловом: 

Багато чого не зробиш, поки не вивчишся. 

Але багато треба зробити, щоб вивчитись. 

Учитель : діти, я рада бачити всіх на сьогоднішньому занятті і прошу вас звернути 

увагу на вислів, прикріплений на дошці. Мені хотілося б розпочати наш урок саме 

цими словами. Прочитайте уважно і скажіть, як ви його розумієте. (Учні 

пояснюють зміст вислову, після чого вчитель пропонує їм виконати тренінгову 

вправу «Мій настрій») 

Вправа «Мій настрій». Діти, а чи знаєте ви, що від настрою залежить якість 

роботи?  Тож я пропоную всім визначити характер свого настрою. Перед вами на 

парті лежать смайлики, виберіть і покажіть одне з трьох зображень 

 

 



          Попрацюємо,        працювати        хочу працювати 

            побачимо        нема настрою 

(Для виконання означеної вправи вчителю потрібно заздалегідь підготувати 

смайлики і розкласти їх на робочих місцях учнів. Виконання вправи надає вчителю 

змогу швидко дізнатися про загальне налаштування класу на роботу, визначити 

емоційний настрій учнів). 

II. Актуалізація  опорних знань та вмінь учнів 

Бесіда з класом 

 З якими в’язаними виробами  ви зустрічались у повсякденному житті ? 

 Хто виготовив ці речі? 

 Чи відомо вам, яким способом вони виготовлені? 

 То що, на вашу думку, можна назвати в’язанням? 

Під час бесіди вчитель демонструє вироби, в’язані спицями, узагальнює відповіді 

учнів в означення в’язання. 

III. Мотивація навчальної діяльності 

Учитель:діти, ви, мабуть, здогадалися, над якою темою ми сьогодні будемо 

працювати. Адже, звернувши увагу на вироби, які ми щойно розглядали, 

помилитись важко. Тема нашого заняття –«В’язання спицями як вид декоративно-

ужиткового мистецтва. Інструменти і матеріали для в’язання. 

Звичайні спиці лежать у коробці, але, як тільки до них торкаються умілі руки, 

починають робити дива: зв’яжуть рукавички, оздоблять житло… А що нам дає 

вміння в’язати? (завдяки вмінню в’язати можна виготовити одяг, прикрасити свій 

дім, а ще подарувати близьким дорогий подарунок, тому що виготовлений своїми 

руками). 



В’язання – цікава, творча робота, котра принесе вам багато радісних хвилин, 

заповнить ваше дозвілля, введе у світ прекрасного. Як говорила колись Коко 

Шанель, трикотаж – це затишок, комфорт і доступний засіб вираження фантазії 

будь-якої жінки, яка хоче модно вдягатись.  

IV. Вивчення нового матеріалу 

Відомо, що основною функцією декоративно-ужиткового мистецтва є задоволення 

естетичних потреб людей шляхом створення речей, які несуть радість, насолоду і 

спонукають до втілення нових ідей. 

Перед тим, як ми розпочнемо безпосереднє вивчення теми, пропоную висловити 

свої думки і очікування від сьогоднішнього уроку на аркушах із ліпкою основою і 

прикріпити їх до ватману, що розміщений на дошці. (Вчитель заздалегідь записує 

на ватмані питання, діти пишуть на листочках із липкою основою відповіді на них 

і приліплюють на ватман поряд з відповідним питанням) 

 Які знання ви можете отримати під час вивчення теми? 

 Чи потрібні вони вам? 

 Чого ви очікуєте в кінцевому результаті? 

У традиціях українського народу не тільки гарну оселю мати, а й самому гарно 

виглядати. Тому в’язання спицями – один із найрозповсюдженіших видів 

декоративно-ужиткового мистецтва. 

 В’язання спицями  належить до однієї зі старовинних технік рукоділля, 

виникнення якої сягає глибин історії. Найдавніші в’язані вироби, виявлені на 

території Старого світу, належать до ІУ-У ст.н.е., а на території Нового світу 

(Перу) – до ІІІ ст.н.е. Ручне в’язання спочатку з’явилося як необхідність, а надалі 

перетворилось на справжнє мистецтво. Цікавим фактом для нас стало те, що 

найпершими в’язальниками були пастухи-кочовики Стародавнього світу. Саме 

вони заклали основи сучасного в’язання. Мистецтво в’язання, потрапивши до 



Європи з країн Давнього світу, так і залишилось привілеєм чоловіків. Шляхетні 

лицарі, вертаючись із турніру, не вважали за принизливе для себе проводити довгі 

зимові вечори  у своїх замках за в’язанням. Високою майстерністю в цьому виді 

діяльності славились іспанці, шотландці, французи.  У Франції ручне в’язання з 

ХІІІ ст.. перетворилося на дуже прибуткову справу. Стати  в’язальником у ті часи 

було дуже складно. Учнів набирали серед обдарованих хлопчиків, які впродовж 

шести років опановували секрети майбутньої професії в’язальника. З другої 

половини середніх віків в’язання набуло нового розвитку. У 1589 році в Англії 

з’явилась перша плоска в’язальна машина, яку створив священник Вільям Лі. З 

цього часу в’язальні машини почали використовувати для в’язання панчіх та 

рукавиць. А 1798 року французи створили першу трикотажну машину. 

В наші дні мистецтво в’язання спицями стало традиційним і продовжує 

розвиватись та збагачуватись новими візерунками, сучасними матеріалами. 

Для виготовлення в’язаних виробів необхідні певні інструменти і пристосування. 

Які саме, ми розглянемо за допомогою слайд-шоу (Додаток 1). Ваше завдання: під 

час перегляду скласти міні-конспект «Види спиць». На ваших партах є картки-

завдання з таблицями, які потрібно заповнити. ( Додаток 2). 

Окрім інструментів і пристосувань при в’язанні потрібні ще матеріали, а саме 

нитки. Для того, щоб дізнатись, які існують нитки для в’язання, як правильно 

дібрати спиці, а також яких правил безпечної праці потрібно дотримуватись,  ми 

зараз розділимось на групи, кожна група вивчить своє питання, а потім донесе його 

зміст до всього класу 

Група 1: пряжа для в’язання та її види 

Група 2: розробка рекомендацій по добору спиць для в’язання 

Група 3: підготовка інструкцій щодо безпеки праці  та санітарно-гігієнічних вимог 

під час в’язання спицями. 



(Вчитель надає учням потрібні джерела інформації, за допомогою яких вони 

можуть розв’язати завдання).  

Хвилина відпочинку 

Разом, діти, підніміться, і до сонця потягніться, 

Ніби сонях золотавий, погойдайтесь вліво й вправо. 

Раптом вітер налітає й до землі всіх прихиляє… 

Дощик з нас пилок весь змив, дружно всіх повеселив, 

Тож за парти слід сідати 

І в’язати починати! 

V. Практична робота 

Учні діляться на три групи: 

І група – діти, які мають навички в’язання спицями 

ІІ група – діти, які мають початкові навички   в’язання спицями 

ІІІ група – діти, які не мають навичок із в’язання спицями 

Учениці отримують диференційовані завдання. 

І рівень складності. Під керівництвом вчителя: дібрати спиці до ниток, набрати 

початковий ряд не менше 30петель. 

ІІ рівень складності. Користуючись відеороликом  «Уроки в’язання спицями», 

частково із допомогою вчителя : дібрати спиці до ниток, набрати початковий ряд 30 

петель; розробити ескіз одягу для ляльки. 

ІІІ рівень складності. Користуючись інструкційної картою (Додаток 3):  дібрати 

спиці до ниток, набрати початковий ряд 30 петель; визначити, який недолік буде 

при в’язанні спицями більш тонкими ніж потрібно. 



Під час роботи діти з першої групи  допомагають учням, які мають початкові 

навички в’язання спицями. Учитель контролює дотримання учнями правил 

безпечної праці та навчає учнів, які не мають навичок в’язання. 

VI. Закріплення нових знань і вмінь учнів 

Проводиться обговорення  практичної роботи. Учитель пропонує окремим учням 

прокоментувати таблицю «Види спиць», яку вони заповнювали на уроці. 

VII. Підведення підсумків уроку 

Використовуючи уявний мікрофон, учитель пропонує учням закінчити речення:   

 На сьогоднішньому занятті, на мій погляд, найбільш цікавим було… 

 Отримана інформація дозволяє мені дійти таких висновків… 

 Набуті знання знадобляться мені для… 

 Сьогодні я навчилася… 

Учитель дякує учням за плідну співпрацю, повідомляє оцінки, виставляє їх у 

класний журнал і щоденники учнів. 

VIII. Домашнє завдання 

1. Опрацювати матеріал підручника на с. 142-149 

2. Створити порівняльну таблицю видів спиць (картки з таблицею роздаються 

вчителем. Додаток 4) 

3. Для учнів, які претендують на високий бал: підготувати доповідь про 

професію в’язальниці. 

Заняття №2 

Тема. Техніка в’язання основних петель, закривання петель. Умовні позначення 

петель. 



Мета: ознайомити учнів із видами й умовними позначеннями основних петель, 

способами пров’язування, закривання петель, правилами запису схем  

в’язання; навчити в’язати основні петлі, прості узори з них, закривати петлі, 

складати й читати схеми в’язання; розвивати координацію, точність рухів 

рук під час в’язання; виховувати старанність, уважність під час виконання 

практичних завдань; формувати інтерес до професії в’язальниці. 

Тип заняття: формування вмінь і навичок. 

Завдання для учнів:  

 Удосконалювати вміння набирати петлі початкового ряду; 

 Учитись вив’язувати лицьові та виворітні петлі; 

 Правильно організовувати робоче місце; 

 Дотримуватись правил безпечної праці та санітарно-гігієнічних вимог під 

час в’язання спицями. 

Інструменти та матеріали: спиці, пряжа, ножиці. 

Наочні посібники, ТЗН, додатковий матеріал: саморобний плакат „Будова 

петлі», інструкційні  картки, зразки в’язань, виробів, журнали з рукоділля, 

підручник (Трудове навчання. 7 кл.: підруч. для загальноосвіт. навч. закл./ 

Л.І. Денисенко, О.П. Гнеденко, Т.С. Мачача та ін. –К .: ВТФ «Перун», 2007. -

192 с.: іл.) 

Між предметні зв’язки: основи здоров’я, образотворче мистецтво. 

Структура заняття: 

I. Організаційний момент 

II. Актуалізація опорних знань і життєвого досвіду учнів 

III. Мотивація навчальної діяльності учнів 

IV. Повідомлення теоретичного матеріалу 

V. Практична робота 



VI. Проведення хвилинки відпочинку (фізкультхвилинка) 

VII. Підбиття підсумків заняття 

VIII. Домашнє завдання 

Хід уроку 

I. Організаційний момент 

Привітання, перевірка присутності учнів, їх готовності до уроку. 

Створення позитивного емоційного настрою. На дошці прикріплюється листок з 

надрукованим девізом уроку:  

Є терпіння – буде й  вміння. 

                                                   Народна мудрість  

Учитель: діти, зверніть увагу на вислів, що записаний на дошці. Я хочу, щоб все 

сьогоднішнє заняття пройшло під цим девізом. Звичайно, що не все одразу буде 

виходити, але, якщо ви будете наполегливі, то обов’язково опануєте мистецтво 

перетворення звичайної нитки на чудові, дивовижні речі. 

II. Актуалізація опорних знань і життєвого досвіду учнів 

Учитель: діти, у кожного з вас на парті є картки-завдання з кросвордом (Додаток 1) 

за темою минулого заняття. У вас є дві хвилини, щоб його розв’язати. (Діти 

виконують завдання, після чого обмінюються картками і перевіряють роботи 

один одного). 

Міні-конкурс „Моторні ручки”. 

Учням пропонується набрати 30 петель. 

Учитель перевіряє засвоєння практичних навичок набирання петель початкового 

ряду. 

III. Мотивація навчальної діяльності учнів 



Хто вміє в’язати спицями, той не тільки може створити неповторні речі, а ще й 

стимулює свою розумову діяльність, бо при в’язанні масажуються нервові 

рецептори на пальцях, які відповідають за розумову діяльність. Хто в’яже спицями, 

той добре вчиться. 

IV. Повідомлення теоретичного матеріалу 

Основи в’язання спицями 

Учитель заздалегідь роздає учням інструкційні картки, за допомогою яких 

відбувається вивчення теоретичного матеріалу. (Додаток 2) 

На попередньому занятті ми з’ясували, що в’язання спицями починається з 

набирання початкового ряду, тобто певної кількості петель. 

Вчитель за допомогою саморобного плакату розповідає про будову петлі (рис.1).) 

Петля в’язаного полотна складається з двох пів петель (дольок) – верхньої 

(передньої) і нижньої (задньої). Верхня частина петлі називається дугою. Відрізок 

нитки, що з’єднує дві петлі, називається протяжкою, а відстань між двома петлями, 

які перебувають  на одній спиці, петельним кроком. 

 

 

Рис.1. Будова петлі 



Першу й останню петлі в’язаного полотна називають крайніми. Вони не беруть 

участі в утворенні узору, але їх враховують під час набирання петель. Залежно від 

того, як саме в’яжуть останню петлю, край в’язаного полотна може бути 

ланцюжкоподібним або вузликоподібним. (вчитель пропонує учням розглянути 

матеріал підручника на с. 153, мал. 106.) 

У в’язанні є дві основні петлі: лицьова і виворітна. (вчитель демонструє 

зображення лицьових і виворітних петель) 

    

Рис.2. Зображення лицьових і виворітних петель 

Якщо з петель останнього ряду витягти спицю, то петля розпустяться. Щоб цього 

не сталося, петлі необхідно закривати. Закривання петель останнього ряду можна 

виконувати у різні способи: пров’язування двох петель разом, пров’язування з 

використанням додаткової нитки тощо. Найчастіше  використовують прийом 

пров’язування двох петель разом, тому що він найзручніший. 

Умовні позначення петель. Запис узорів  

Під час в’язання можна користуватись текстовим описом узорів, але зазвичай він 

займає дуже багато місця й важко читається. Тому доцільніше користуватися 

схемою узорів – записом в’язання за допомогою умовних позначень петель. 



Використовують різні умовні позначення головних елементів в’язаних узорів 

(додаток 3). 

Під час розповіді учитель ознайомлює учнів з умовними позначеннями петель і 

пропонує їм скласти в зошитах таблицю таких знаків.) 

Знайомство з професією в’язальниці 

Заслуховуються доповіді учнів про професію в’язальниці. 

V. Практична робота 

Вправа „Ланцюжок” 

Діти по черзі називають одне із правил безпечної праці та санітарно-гігієнічних 

вимог під час плетення гачком. 

Учням пропонуються диференційовані завдання. 

І рівень складності. З допомогою вчителя: прочитати схему; на петлях початкового 

ряду, які були набрані на початку уроку, пров’язати ряд лицьових і ряд виворітних 

петель, закрити петлі. 

ІІ рівень складності. Частково з допомогою вчителя, відеоролика « Уроки в’язання 

спицями», за інструкційними картами (Додаток 2): прочитати схему; на петлях 

початкового ряду, які були набрані на початку уроку пров’язати  по шість ряді 

лицьових і  виворітних петель чергуючи їх між собою, визначити назву такого 

в’язання, закрити петлі. 

ІІІ рівень складності. Виконати зразки за схемою (Додаток 4). Розробити ескіз і 

виготовити прихватку.  

VI. Проведення хвилинки відпочинку 

Спиці ми в руках тримали,  

Втому рученьки пізнали,  



Треба трішки відпочити, 

Та роботу завершити. 

Руки вгору, 

Руки вниз, 

Навкруг себе обернись, 

Руки вгору, руки в боки 

Та пройди чотири кроки. 

VII. Підведення підсумків заняття 

Аналіз робіт та характерних помилок. Відзначення кращих робіт. 

Вправа „Мої враження” 

На дошці вивішуються листочки з надрукованими словами: феєрверк, м’ясорубка, 

портфель, корзина для сміття. Дітям пропонується на листочках з липкою основою 

написати: 

 Що найбільше сподобалось на уроці? – прикріпити до листочка з написом 

феєрверк 

 Що потрібно доопрацювати? - м’ясорубка  

 Що з вивченого знадобиться в подальшому? – портфель  

 Що було зайвим, не цікавим, не потрібним? – корзина для сміття 

УІІІ. Домашнє завдання 

1. опрацювати матеріал підручника на с. 150-155. 

2. за допомогою додаткових джерел інформації віднайти два різних зразки 

в’язаних виробів і зробити їх опис. 

 

Висновки про ефективність: обидва заняття повністю досягли своєї мети, завдяки  

предметним засобів диференційованої діяльності практично всі учні в рамках 



заняття опанували навичками набирання початкового ряду, вив’язування лицьових 

і виворітних петель, а учні ІІІ групи не нудьгували, а мали змогу зайнятись цікавою 

роботою. Крім того, дітям дуже подобається виступати в ролі консультантів і 

допомагати своїм товаришам оволодівати навичками в’язання. Діти з І та ІІ груп 

прагнуть «мігрувати»  в іншу групу, для чого прикладають багато зусиль до 

оволодіння необхідними навичкам. 

 

 

 

 


